

Армия Деникикина

*Деники
н*



Немного о Деникине

- **Антон Иванович Деникин** (4 [16] декабря 1872, пригород Влоцлавека, Царство Польское, Российская империя — 7 августа 1947, Анн-Арбор, Мичиган, США) — российский военачальник, политический и общественный деятель, писатель, мемуарист, публицист и военный документалист.



Один из основных руководителей Белого движения в годы Гражданской войны, его лидер на Юге России (1918—1920). Добился наибольших военных и политических результатов среди всех руководителей Белого движения. Первопоходник, один из основных организаторов, а затем командующий Добровольческой армией (1918—1919).

Главнокомандующий Вооружёнными силами Юга России (1919—1920), заместитель верховного главнокомандующего Русской армии адмирала Колчака (1919—1920) и его официальный будущий преемник на посту Верховного правителя России (с 22 декабря 1919. отказался от вступления в

Создание армии Деникина

- 8 января 1919 года Добровольческая армия вошла в состав Вооружённых сил Юга России (ВСЮР), став их основной ударной силой, а её командующий генерал Деникин возглавил ВСЮР...
- Основным соединением Добровольческой Армии в 1919 году неизменно был 1-й армейский корпус ген.



Вооружёнными силами Юга

России



- 22 декабря 1918 года (4 января 1919 года) войска Южного фронта красных перешли в наступление, что вызвало развал фронта Донской армии. В этих условиях Деникину представилась удобная возможность подчинить себе казачьи войска Дона.
- 26 декабря 1918 года (8 января 1919 года) Деникин подписал соглашение с Красновым, согласно которому Добровольческая армия объединилась с Донской армией.
- При участии донских казаков Деникину также удалось в эти дни отстранить от руководства генерала Петра Краснова и заменить его Африканом Богаевским, причём возглавленные Богаевским остатки Донской армии были переподчинены напрямую Деникину. Такая реорганизация положила начало созданию Вооружённых сил Юга России (ВСЮР). Во ВСЮР также вошли Кавказская (позже Кубанская) армия и Черноморский флот.

Период разгрома ВСЮР

- С середины октября 1919 года положение армий Юга России заметно ухудшилось. Из-за перехода с добровольческой на мобилизационную основу комплектования армии качество вооружённых сил Деникина падало, мобилизации не давали нужного результата, большое количество военнообязанных предпочитало под разными предлогами оставаться в тылу, а не в действующих частях. Ослабевала крестьянская поддержка.
- Создав количественное и качественное превосходство над силами Деникина на главном, орловско-курском, направлении (62 тысячи штыков и сабель у красных против 22 тысяч у белых), в октябре Красная армия перешла в контрнаступление: в ожесточённых боях, шедших с переменным успехом, южнее Орла малочисленными частями Добровольческой армии к концу октября войска Южного фронта красных (с 28 сентября (11 октября) 1919 года — командующий Александр Егоров) нанесли поражение, а затем стали теснить их по всей линии фронта. Зимой 1919—1920 годов войска ВСЮР

Отставка с поста главнокомандующего ВСЮР



В день отставки с поста
главнокомандующего
Вооружёнными Силами Юга
России,
Феодосия, 4 (17) апреля 1920
года

**Чувствуя ответственность
за военные неудачи и следуя
законам офицерской чести,
написал председателю
Военного Совета Абраму
Драгомирову письмо, в
котором сообщил, что
планирует подать в отставку
и созвал заседание совета с
целью избрания себе
преемника. 4 (17) апреля 1920
года назначил
главнокомандующим ВСЮР
генерал-лейтенанта Петра
Врангеля и в тот же день
вечером вместе с бывшим
начальником штаба
Романовским, также подавшим
в отставку, на английском
миноносце оставил Крым и
выехал в Англию с
промежуточной остановкой
в Константинополе, навсегда**